

Verdi 200 – Operagála a filharmóniában

Február 14-én, ma 19 órától a Nagyváradi Állami Filharmónia Enescu–Bartók termében Verdi 200 címmel operagála lesz Giuseppe Verdi születésének 200. évfordulója alkalmából.

1813-ban született az operairodalom óriása, Giuseppe Verdi. Minden idők talán legismertebb operaszerzőjének, az olasz mesternek méltó megünneplésére idén először egy különleges Verdi-operagálával készült a filharmónia, erre in-

vitálják ma a közönséget. A műsor rendkívül színesnek és vonzónak ígérkezik, az esten Verdi operáinak híres részletei csendülnek fel: a koncert első felében ismert áriák és duettek, míg a második részben népszerű kórustételek. Íme néhány cím izelítőként: *Rigoletto* (*La donna e mobile*; *Zitti, zitti*; *Questa o quella*; *Cortigiani*), *Aida* (*Ritorna vincitor*), *Nabucco* (*Va, pensiero*), *Otello* (*Ave Maria*), *Traviata* (*Brindisi*).

A meghívott karmester az operairodalom igazi szakértője, a Kolozsvári Magyar Opera dirigense, **Kulcsár Szabolcs**, Kálmán Imre-díjas fiatal művész, aki Nagyváradon is vizsaszatéró és közkedvelt vendégkarmester, a közönség már jól ismerheti a filharmónia korábbi koncertjeiről és a színház számos operettprodukciónak is. Az énekes szólisták szintén a hazai és külföldi operaházak állandó vendégművészei, a szakma neves és sokat foglal-

koztatott énekesei, akiket a korábbi évadok hangversenyeiről szintén jól ismerhet a várad hallgatóság. **Carmen Gurban** szoprán a Kolozsvári Román Nemzeti Opera szólistája, egy rendkívül gazdag repertoárral rendelkező kifinomult énekművész, aki egyben az ország egyik legkeresettebb és legelismertebb operaénekesé, **Pataki Adorján** tenor a Kolozsvári Magyar Opera magánénekesé, a moldovai köztársaságbeli bariton, **Oleg Ionese**

pedig szintén a Kolozsvári Román Nemzeti Opera szólistája. A koncerten közreműködik a filharmónia énekkara **Lászlóffy Zsolt** karigazgató felkészítésében.

Jegyek a filharmónia Szilágyi Dezső (ma Moscovei) utca 5. szám alatt található székhelyén válthatók. Érdeklődni a 0259/430-853-as telefonszámon lehet. Egyéb tudnivalókért el lehet látogatni a kulturális intézmény honlapjára: www.oradeaphilharmony.com.



Kulcsár Szabolcs



Carmen Gurban



Pataki Adorján



Oleg Ionese



Lászlóffy Zsolt

Táncsal...

(folytatás az 1. oldalról)

működött, amelynek két fénykora is volt. Egy a '90-es évek elején, amikor a résztvevők még az Ady Endre Liceum dísztermében, elnyűtt bakelit-lemezekről szóló muzsikára ropták a táncot, a másik pedig '97 után, mikortól már élőzene volt. Idén januártól kezdődően pedig a Szigligeti Színház Nagyváradi Táncgyűjtése és a PKE közös szervezésében havi rendszerességgel tartanak táncházakat.

Az előadást az est folyamán gyermek- és felnőttoktatás, valamint tánc ház követte, amely – mint Benedek Árpád hangsúlyozta – egy utolsó alkalmat nyújtott arra, hogy az érintettek behozzák a lemaradást: a néphagyomány szerint ugyan-



is szerencsétlenség éri húsvétkor azt, akit a farsang három napján nem táncoltattak meg. Az ilyen lányok locsoló, a fiúk pedig pirosstojás nélkül maradnak. Ennek megfelelően kicsik és nagyok eleinte együtt rop-

ták a táncot, majd a felnőttek szilágysági néptáncot tanultak a Nagyváradi Táncgyűjtés tagjaitól, ezt követően pedig éjfélig ropták a vállalkozó kedvűek, a talpalávalót a Soroglya zenekar húzta.



Jegyzet

A könyvadományozás világnapjára

Míg egyes honfitársaink még a szerelem angolszász eredetű ünnepeinek hazánkbeli létjogosultságát is megkérdőjelezzik, s véleményüket olyan szlogenekkel hangoztatják a közösségi portálokon, hogy „akkor legyen Budapestén Valentin-nap, amikor Washingtonban lesz Busójárás!” – mintha legalábbis az ellenség elijesztésének hagyományá, amelyre a sokárok busójárása épül, előbbre való volna szeretteink magunkhoz ölelésénél –, addig más, nyitottabb kultúrákban gyönyörű, újkeletű szokások kapnak szárnyra, melyek egyetemes értékeket hirdetnek, s gond nélkül megférnek az egyes népek ősi hagyományai mellett.

Ilyen például a könyvadományozási világnap is, amely a Bálint-nappal párhuzamosan február 14-én ünnepelendő, tehát a mai napra esik, s megyénkben semmilyen visszhangja nincs. Az említett világnap célja, hogy akik tehetik, új vagy használt könyveket adományozzanak elsősorban gyermekeknek, betegeknek vagy rászorulóknak annak érdekében, hogy ha mással nem is, de e kedves gesztussal hozzájáruljanak boldogságukhoz, szellemi gazdagodásukhoz.

A világnap gondolata egy hatéves, Jack Broadmoore nevű minnesotai kisfiú fejéből pattant ki két évvel ezelőtt, aki – mivel nagyon szeretett olvasni – barátainak kezdett el könyveket adományozni, és erre biztatta családja többi tagját is. A gesztust edesanyja, Amy közzé is tette fia internetes olvasóblogján, és a rá következő évtől kezdve tizenhárom olvasóblog karolta fel a kezdeményezést világszerte, beleértve indiai, dél-afrikai, ausztrál, brazil, szingapúri és angol könyvedvelőket. S lám, egykori fényes birodalmak és gyarmatosított országok egyaránt magukévé tehetnek egy különösebb, történelmi gyökerek nélküli szokást, ha az olyan alapvető emberi értéket képvisel, amelynek népszerűsítése fontos és aktuális.

A Magyar Gyermekirodalmi Intézet egyébként idén kampányol először ezen a napon annak érdekében, hogy az olvasást megszeressék a gyermekekkel. S bár Bihar megyében nincsenek hivatalos keretei ennek az ünnepnek, a részvétel nagyon is lehetséges és egyszerű. Az embernek nincs is más dolga, minthogy családja fiatalabb tagjainak vagy ismerőse gyermekeinek ajándékozzon egy, a szívükhöz közel álló ifjúsági könyvet, de akár elegánsan „ott is felejtetheti” azt egy zsúfolt rendelőben vagy váróteremben, ahol egy gyermek hamar rátalálhat. A szervezők emellett arra is biztatnak, hogy akinek kedve van, szervezzon könyvgyűjtést, és adományozzon nagyobb mennyiségben árvaházak, gyermekkórházak részére.

Szombati-Gille Tamás